# DIOBCKAA!



www.orp.orel.ru orp@rekom.ru

Издается с 22 марта 1917 года

№ 176 (24247) 13 октября 2005 года четверг



#### ЧЕСТНЫЕ ЦИФРЫ

В следующем году будет Всероссийская сельскохозяйственная перепись. Каковы цели и задачи этого крупномасштабного меропри-

2-я стр.

#### ЧЕРЕЗ ГОДЫ, ЧЕРЕЗ РАССТОЯНИЯ...

Одной из ярких страниц истории стальных магистралей было рождение железнодорожных династий. На Орловщине было несколько крупных железнодорожных династий, одна из них — династия Карнаевых — существует до сих пор.

3-я стр.



#### К НАМ ЕДЕТ «ДОН ЖУАН»

24 и 25 октября на сцене Орловского государственного академического театра им. И.С. Тургенева состоятся спектакли Театра Романа Виктюка.

4-я стр.



## Награды хлеборобам Орловщины

состоялось торжественное заседание, посвященное Дню работников сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности. Вел заседание губернатор области Е.С. Строев. На торжество были приглашены главы администраций районов, руководители и специалисты ведущих агрофирм и сельхозпредприятий, агрохолдингов, фермерских

Вчера в круглом зале областной администрации

хозяйств. Губернатор Е.С. Строев тепло поздравил следует идти, и эти пути нахотружеников агропромышленного комплекса Орловщины с нашей области успешно рабоих профессиональным празд-

тяжении 15 лет с момента перехода экономики от плановой к рыночной осваивал новые формы хозяйствования, технического прогресса. Урошел по пути научно-техничес- жайность зерновых 40 центкого прогресса, — отметил губернатор. — Мы все были в ность для многих наших хопоиске. Каждое хозяйство вы- зяйств, даже для тех, чьи зем-

области бирало, по какому пути ему дило. На сегодняшний день в тают и развиваются сельскохозяйственные предприятия — АПК Орловщины на про- всех форм собственности. Будущее АПК — в умении ориентироваться в рынке, использовать достижения научнонеров с гектара — уже реаль-



районе уже возник дефицит одной солодовни. вод по переработке солода.

ли издавна считались скудны- нуждается еще в 10—12 тысячах гектаров, чтобы выращитынецкого, Свердловского вать пивоваренный ячмень и районов. В Свердловском начинать строительство еще

Область гордится передовиками сельскохозяйственно-"Авангард", построивший за- го производства, — подчеркнул губернатор, — руководиприятий: С.А. Будаговым. В.М. Марахиным, А.Н. Дрогайцевым, Д.М. Пониткиным и другими, чьи успехи сопоставимы с достижениями лучших европейских сельхозпроизводителей.

телями самых крепких пред-

Опыту старших коллег учатся молодые перспективные кадры, которые обеспечат прогресс нашему сельхозпроизводству. Орловская земля привлекательна для инвесторов, готовых вкладывать деньги в животноводство и растениеводство, добиваться сверхприбылей и обеспечивать стабильным заработком крестьян, способствовать развитию социальной сферы на селе. Такие компании в области уже работают.

(Окончание на 2-й стр.).

ми, неплодородными: для Хоземли — столько нашлось желающих ее возделывать. Банк

> ское управление Швеции подписали вчера в Москве договор о сотрудничестве в борьбе с незаконным оборотом наркотических средств и психотропных ве-

Это первое соглашение, подписанное ФСКН России с компетентным органом европейского государства. Сотрудничество правоохранительных органов России и Швеции будет направлено на проведение совместных оперативнопрофилактических мероприятий, развитие профессиональных контактов, обмен опытом и методинескими рекомендациями.

Для России важен шведский опыт не только в плане выявления и пресечения каналов транспортировки наркотиков, но и с точки зрения профилактики наркомании. Напомним, целью российской федеральной целевой прораммы является уменьшение к 2010 году числа потребителей наркотиков на один миллион человек. Для достижения желаемого результата планируется широко использовать международную практику работы по профилактике распространения наркомании, учитывая при этом и положительный опыт Швеции.

#### США РАЗМЕСТЯТ ВОЙСКА В КИРГИЗИИ

Президент Киргизии Курманбек Бакиев и госсекретарь США Кондолиза Райс приняли совместное заявление по вопросу военного

присутствия США в регионе. "Мы поддерживаем пребыва-ние коалиционных сил в Киргизской Республике до тех пор, пока не будет завершена миссия по борьбе с терроризмом в Афганистане — миссия, которую

поддерживает Организация Объединенных Наций", — говорится в подписанном на днях документе.

Вместе с тем правительство Киргизии "признает важный вклад" международной антитеррористической коалиции, дислоцированной на американской авиабазе (расположена в аэропорту "Манас"), в укрепление стабильности страны и региона в це-

#### ДЕМОНСТРАЦИЯ ПРОТЕСТА В ИТАЛИИ

В Риме, а также во многих других крупных городах Италии вчера прошли массовые демонстрации учеников и преподавателей школ. Они были созваны в знак протеста против реформы среднего образования, предложенной кабинетом\_премьер-министра Берлускони. Реформа — плод трудов мини-стра образования Италии Летиция Моратти. Манифестанты выступают под лозунгом "Убрать Моратти

из министерства!" Организаторы демонстраций считают, что реформа Моратти антидемократична и подрывает систему государственного образования, поскольку способствует сближению школы с бизнесом за счет привлечения частных компаний к финансированию учебных заведений.

Многие опасаются, что в результате частные школы получат еще большие преимущества, что приведет к фактической ликвидации государственного образова-

> По сообщениям информагентств.

## Обязанность государства защищать народ

#### Выступление губернатора Орловской области Е.С.СТРОЕВА на открытии российско-канадского семинара по проблемам правотворчества

в федеративном государстве

Уважаемые гости, участники семинара! Мы ралы приветствовать на орловской земле наших друзей из Канады, а также пред-

10 октября 2005 г.

ставителей Государственной Думы, Совета Федерации, Правительства Российской Федерации. Сегодня мы продолжаем нашу дискуссию на тему со- лозунг: "Все, что не запрещедействия правовым реформам. Этот вопрос для России

является одним из самых акту-

альных: меняется система

власти, от плановой социалис-

тической экономики государ-

собственности. В стране произошли радикальные изменения, и, соответственно, многие базовые законы, которые необходимы в рыночных усло- Неожиданно в России появивиях, должны быть написаны 32H0B0

Все мы помним брошенный когда-то центральной властью но законом. — разрешено". Но поскольку в стране не было никаких законов рыночной экономики, многие восприняли этот лозунг как полную свободу действий. Все пошло по ство перешло к рыночной, ут- революционному принципу:

вердилось понятие частной "грабь награбленное" или "бери у государства все, что сумеешь". Огромные богатства страны оказались поделенными между узкой группой лиц. лись такие "короли", которых нет и не было на Западе за всю историю существования капитализма. Произошла чудовищная поляризация между богатыми и бедными. Одни покупают яхты, самолеты, корабли, а для других проблема получить заработную плату в 2-3 тысячи рублей

(Окончание на 2-й стр.).

#### ОФИЦИАЛЬНО

#### Назначения в налоговой службе

В управление Федеральной налоговой службы по Орловской области назначены новые заместители руководителя этого ведом-

Тамара Леонидовна Меркулова работала ранее начальником отдела налогообложения юридических лиц управления, имеет опыт работы в финансовой системе более 30 лет.

никова пришла в налоговую службу из управления Федерального казначейства по Орловской области, где работала заместителем руководителя

Для новых заместителей определен круг курируемых вопросов. Информагентство "Орловской правды".

#### Сколько стоит квадратный метр жилья

В Министерстве регионального развития Российской Федерации подписан приказ "О средней рыночной стоимости одного квадратного метра общей площади жилья на IV квартал 2005 года".

Документ подлежит применению федеральными органами исполнительной власти, органами исполнительной власти субъектов Российской Федерации для расчёта размеров безвозмездных субсидий, выделяемых в соответствии с планами на IV квартал 2005 года для всех категорий граждан, которым указанные субсидии предоставляются за счёт средств федерального бюджета на приобретение жилых помещений.

При определении стоимости жилой площади учитывались данные Федеральной службы государственной статистики о ценах на рынке жилья и стоимость строительства квадратного метра общей площади жилья по итогам второго квартала 2005 года, предложения органов исполнительной власти субъектов Российской Федерации, ожидаемый рост стоимости строительной продукции, прогнозируемый Министерством экономического развития и торговли Российской Федерации на соответствующий период време-

Так, средняя стоимость квадратного метра жилья в Российской Федерации определена в 11650 рублей. В Орловской области этот показатель составляет 10300 рублей. Для сравнения: в Тульской области — 10800 рублей, в Брянской области — 10400 рублей, в Курской области — 9800 рублей, в Липецкой области – 10700 рублей. В Московской области квадратный метр жилья оценен в 14000 рублей, в Москве — в 17500 рублей.

> По сообщениям информагентств.

### ПАНОРАМА СОБЫТИЙ ТАМОЖЕННИКИ ПОДВЕЛИ

ПЕРВЫЕ ИТОГИ 8111 таможенных деклараций оформлено за девять месяцев 2005 года работниками таможенных органов. 62% из них связаны с экспортом. Об этом сообщили из пресс-службы Орловской таможни. За рубеж в большинстве своём из области вывозятся изделия из алюминия и чёрных металлов, дорожная и строительная техника, керамическая плитка. Основными импортными товарами являются машины и

оборудование, алкогольные напитки, концентраты напитков, бумага и картон для автомобильных фильтров, расходные материалы для производства керамической плитки. Внешнеторговн

выражении составил 337.7 миллиона долларов. По сравнению с прошлым годом этот показатель вырос на 34,3%. Общий объём грузов — 262,3 тысяч тонн (на 17,4% больше показателей прошлого года). Всего за девять месяцев текущего года в федеральный бюджет перечислено более 1 миллиарда 766 миллионов рублей таможенных сборов.

#### ОРЛОВСКИЕ ЗАПЧАСТИ — ДЛЯ ДРУГИХ РЕГИОНОВ

Несколько договоров на поставку запчастей для новой модификации роторных косилок, тракторов ДТ-75, а также дисков сцепления в Омск, Тюмень, Челябинск и Читу заключило орловское предприятие ОАО "Автосельмаш" на проходившей в начале августа 2005 года сельскохозяйственной межрегиональной выставке "Агро-Омск"

Кроме того, орловцы удостоены диплома "За участие в выставке", где также принимали участие заводы-изготовители сельхозтехники и запчастей из России, стран СНГ, США и Германии. Среди посетителей ярмарки были руководители и специалисты сельскохозяйственных организаций, представители крестьянско-фермерских хозяйств большинства регионов Российской Федерации.

ОАО "Автосельмаш" является постоянным участником различных выставок и ярмарок, где всегда получает высокую оценку специалистов. Результат тому - заключение договоров на поставку запчастей в другие регионы страны и страны дальнего зарубе-

#### **МЦЕНСКАЯ ПРОДУКЦИЯ** ВОСТРЕБОВАНА СУДОСТРОИТЕЛЯМИ

Расходные сварочные материалы, сварочные электроды, омеднённую и нержавеющую сварочные проволоки представило мценское предприятие ЗАО "Межгосметиз" на VIII Международной судостроительной выставке "Нева" в Санкт-Петербурге. Помимо орловцев в ней участвовали производители оборудования и материалов для судостроения из многих регионов России, стран СНГ и дальнего зарубежья.

Мценская продукция была высоко оценена отечественными специалистами и удостоена почётного диплома "За значительный вклад в подготовку и проведение международной выставки и конференции "Нева".

В конце октября ЗАО "Межгосметиз" планирует принять участие в выставке "Машиностроение, металлообработка, сварка" в Ижевске

#### ПЕЙЗАЖИ ПЕТЕРБУРГА — В ОРЛЕ

С 19 октября по 4 ноября в Орловском областном выставочном центре (расположен в Орле по улице Салтыкова-Щедрина, 33; т. 45-75-87) пройдёт выставка работ лауреатов IX областного конкурса юных художников имени А.И. Курнакова "Пленэр в Санкт-Петербурге. 2005 год".

Свои картины (их более 100) представит 21 автор из Орла, Ливен, Малоархангельска, Мценска и Тросны, кто побывал на пленэре в северной столице России в августе этого года. Возраст юных художников — от 14 до 18 лет.

На картинах изображены пейзажи Санкт-Петер-

Напомним, что талантливые орловские ребята ежегодно принимают участие в подобных пленэрах в самых разных частях страны.

Информагентство "Орловской правды"



#### жильё должно быть **ДОСТУПНЫМ**

Президент России В.В. Путин убежден, что задача государства создать условия, чтобы все граждане страны имели возможность получить доступное жилье. Один из сформированных проектов — доступное жилье", — заявил президент на встрече с медиками в Пензе. "Мы исходим из того, что мы должны создать условия для всех граждан страны вне зависимости от профессиональной деятельности получить доступное жилье". В.В. Путин отметил, что прежде всего речь идет о тех, кто живет на селе", потому что там наиболее тяжелые условия.

Для достижения этой цели увеличен уставный фонд агентства ипотечного кредитования. Кроме того, практически впервые выделены государственные гарантии по ипотечным кредитам.

Президент указал, что в результате всех этих мер, как планирует правительство, "сами кредиты будут дешевле и рассчитаны

на 20—25 лет". Также предполагается софинансирование со стороны государства ипотечных кредитов. В.В. Путин считает, что 50 процентов от стоимости жилья долж-

но покрываться государством. "Человек будет получать субсидию, он может использовать ее в качестве первого взноса", — уточнил президент. Он отметил, что существующая программа рассчитана прежде всего на молодых людей.

#### ГОСДУМА КОРРЕКТИРУЕТ БЮДЖЕТ

Государственная Дума РФ рассмотрела вчера в первом чтении поправки в федеральный бюджет 2005 года. Законопроект направлен на корректировку характеристик федерального бюджета текущего года по итогам его исполне-

ния за первое полугодие. Объем доходов в 2005 году прогнозируется в сумме 4 триллиона 979,7 миллиарда рублей, что превышает на 47,9% утвержденные показатели.

Расходы бюджета текущего года предлагается утвердить в размере 3 триллионов 539 миллиардов рублей, что превышает на 16,1% показатели, утвержденные законом о бюджете на текущий год. Профицит бюджета планирует-

ся утвердить в размере 1 триллиона 440,3 миллиарда рублей. Объем ВВП прогнозируется в размере 21 триллиона рублей, а уровень инфляции — 10—11%. Объем отчислений в Стабфонд РФ составит 1 триллион 240,2

миллиарда рублей, что на 852,4

#### миллиарда рублей больше установленных показателей. РОССИЯ И ШВЕЦИЯ

ОБЪЕДИНЯЮТ УСИЛИЯ

Федеральная служба по контролю за оборотом наркотиков (ФСКН) РФ и Главное полицей-